

埃尔铁塔下，看不见的他们追光向前

新华社记者
周万鹏 郑直 刘旸

夕阳西下，落日余晖洒落在战神广场，奥运五环点缀，埃尔铁塔闪耀着夺目的光芒，自然、人文与体育在这一刻交汇定格美丽瞬间，让人陶醉。而对中国盲人足球运动员俞裕锬而言，这是一种“只是听说”却“无法描述”的印象。

“你想象中的埃尔铁塔是什么样子？”面对记者的提问，走下赛场的俞裕锬摘下眼罩，回答有些迟疑。“听引导员说，我们在埃尔铁塔前比赛，

但这种感觉很模糊……无法用语言形容。”

1日晚，巴黎残奥会盲人足球小组赛首轮，进攻端占优的中国队0:1不敌东道主法国队。此役，35岁老将俞裕锬替补出战，这是他第四次参加残奥会。“我们打出了球队的风格，但还需要在进攻端提升把握机会的能力，争取更多的进球。”俞裕锬说，“输了没关系，下一场，我们再来！”

没有华丽的踩单车过人，没有炫酷的惊天倒钩……除两队门前外，八名球员戴着黑色眼罩，在一次次奔跑、冲撞、摔倒、起身的动作中循环往复；

比赛中，为不影响运动员发挥，现场观众只有在进球之后才能欢呼喝彩。

相互理解的安静与躁动，相互搀扶的默契与温情，是看不见的他们带给大家的感动与力量。

“盲人足球，是对听觉和触觉的极致把控。”中国盲人足球队引导员李进说。对于盲人运动员来说，传球、拦截和射门等技术动作需要通过特制足球滚动发出的响声和场内指定区域发出的指令来完成，而每一项技术动作的发力部位、动作幅度，则需要运动员日复一日地去触摸、去感受，直至身体形成肌肉记忆。

李进说，冲撞后的跌倒受伤，是盲人足球运动员比赛和训练的常态。“假设一个健全人蒙上眼睛走，能走多久？更不用说跑。这就需要运动员拥有强大的内心去克服恐惧。”

身处黑暗中，人往往会失去方向感。俞裕锬说：“既然从事了这个项目，就要一步一步往前走，只要心中有光，未来就有前行的方向。”

中国盲人足球队成立于2006年，曾获得北京残奥会的银牌。教练王桂顺说，球队将全力以赴备战接下来的比赛，期待创造精彩。

（巴黎9月2日电）

U19沙排世锦赛收官 中国沙排仍需继续努力

本报记者 苏畅

经过六个比赛日的争夺，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛日前在陕西商洛落下战幕，波兰组合彼得拉斯泽科/克热明斯基和拉脱维亚组合萨利科夫斯基/卡尔利斯之间展开。经过两局较量，波兰组合以25比23和21比19获胜，赢得男子组冠军。伊朗组合阿米尔·阿里/阿克巴尔扎德获得男子组铜牌。随后进行的女子组决赛在美国组合梅茜·戴维斯和西班牙组合科鲁利亚/玛尔塔·卡罗之间展开，前者以两个21比16的相同比分，连胜两局登上最高领奖台。另一对美国选手佩雷斯/伍德位列女子组第三。

本届U19沙排世锦赛自8月28日拉开战幕，直至9月1日结束冠军争夺。此次比赛共有男子参赛队伍56支，女子参赛队伍60支，经过184场比赛的较

量，男子组决赛在波兰组合彼得拉斯泽科/克热明斯基和拉脱维亚组合萨利科夫斯基/卡尔利斯之间展开。经过两局较量，波兰组合以25比23和21比19获胜，赢得男子组冠军。伊朗组合阿米尔·阿里/阿克巴尔扎德获得男子组铜牌。随后进行的女子组决赛在美国组合梅茜·戴维斯和西班牙组合科鲁利亚/玛尔塔·卡罗之间展开，前者以两个21比16的相同比分，连胜两局登上最高领奖台。另一对美国选手佩雷斯/伍德位列女子组第三。

中国沙排青年队此次共派出6名男子选手和8名女子选手参赛，但由于国内2006、2007年出生年龄段的沙滩排球运动员人数少、水平较低，中国选

手年龄普遍较其他国家和地区的参赛选手更小。虽然为备战U19世锦赛，中国青年队进行了为期4个月的集训，不过中国沙排小将们与其他高水平选手存在的年龄差也转变为临场经验和应变能力等方面的差距，未能进入八强也在意料之中。不过相信这次世界一流青少年沙排赛事的举办，能够让中国沙排小将们深刻感受沙排世界大赛的氛围，开阔眼界、查找不足，从而在后续的训练和比赛中奋起直追，力争赶上对手。

在2008年北京奥运会获得女子沙排银牌和铜牌后，中国沙滩排球运动受到一些主观原因的影响而未能再创辉煌，逐渐陷入低谷。在巴黎奥运

会上，中国沙排队仅有一对女子组合薛晨/夏欣怡获得参赛资格，遗憾无缘八强。其中，27岁的夏欣怡是里约周期涌现出的人才，老将薛晨也已经是35岁“高龄”，并且一度已经退役担任国家队领队，却不得不为了巴黎奥运周期任务而重披战袍。这些都显示出，虽然中国沙排队在亚洲沙排赛场仍然具备竞争力，但后备人才的紧缺仍然是中国沙排目前亟待解决的问题。

中国排协对当下困扰中国沙排发展的诸多问题已经着手解决，将从多个方面出发着力提升中国沙排人口的基础厚度。例如，是否可以尝试通过沙滩排球和室内排球“双向互济”打通并共享青少年人才库；亦或是进一步推进体教融合，通过校园挖掘、储备沙排后备人才等方式，推动中国沙排运动整体水平的提高等。中国沙排有着辉煌的历史，面对困难和难题，更需要中国沙排人的集思广益和砥砺前行。

竞赛圈



北京队球员（中）和河北队球员在比赛中。 中国冰球协会供图

女冰联赛北京队取得两连胜

本报讯 2024—2025赛季中国女子冰球职业联赛齐齐哈尔站于9月2日进入第二个比赛日，各队逐渐适应场地环境，队员也将竞技水平调整到更好的状态。北京队以5比1战胜河北队取得两连胜，深圳昆仑鸿星队6比1击败四川队，上海队5比1战胜哈尔滨名将队。

在北京队与河北队的比赛中，两队都很快进入比赛状态，特别是北京队手感火热，开局仅18秒，就由吴思嘉先下一城。之后北京队攻势不减，18分12秒，胡佳怡接到吴思嘉的传球后，在对方门前挥杆一击成功将球送进球网。河北队35秒后由高梓晔攻入一球将比分扳成1比1。第二节比赛河北队急于追平比分，但成效并不显著，反而是北京队抓住了多打少的机会，借此扩大比分。30分26秒，北京队再得一分，将比分改写为4比1。末节北京队乘势追击，胡佳怡远端射门为球队再得一分，锁定胜利。

深圳昆仑鸿星队在与年轻的

四川队的比赛中火力全开，方新首开记录后，曲乐再进一球，王佳欣和两位外援艾玛·基南、丹尼尔·福克斯先后建功，深圳昆仑鸿星队逐渐掌控了比赛节奏，获得6比0领先。面对较大分差，四川队始终没有放弃，终场前2分42秒，小将孟繁聪打入一球，虽然无法挽救败局，但在与强队交手中，年轻的四川队展现出了朝气和拼劲。

上海队首日轮空后迎来赛季首秀，比赛伊始攻势猛烈，一直将球控制在对方禁区，5分31秒由付佳悦抢断后凌空抽射破门，为球队拿下首粒进球。哈尔滨名将队不甘示弱，守门员将门前危机一一化解，同时队伍也组织起不错的进攻，12分19秒由16岁小将张安娜进球将比分扳为1比1平。后两节上海队持续进攻，郭美麟破门，付佳悦再攻入一球，丁晓雪后远端大力击射得分，终场前别洛格拉佐娃在门前混战中再下一城，上海队以5比1大胜。

（田洁）

全国女子垒球冠军杯赛开赛 陕西队主场迎来开门红

本报讯 9月2日，2024年全国女子垒球冠军杯赛在陕西西安体育学院开赛，主场作战的陕西西安体院队11比4战胜河南队，取得开门红。

本次比赛共有来自北京、辽宁、上海、江苏、浙江、山东、河南、广东、四川、陕西等地的12支队伍参赛，参赛队伍数量为近5年之最，比赛于9月2日至9月10日进行，参赛队伍分为A、B两组，赛程共分为三个阶段。第一阶段从9月2日至9月6日，为分组循环赛，决出小组排名；第二阶段，A、B两组根据小组赛名次在9月7日至9月9日展开超级循环赛，决出超级循环组排名和排位循环组排名；9月10日为决赛日，超级循环组位列第三、四名的队伍争夺季军，排名第一、二名的队伍争夺冠军。

在开赛日当天的比赛中，四川队4比0战胜浙江队，辽宁队10比0

（宋菲）

击败威海队，上海队12比0轻取山东队，仪征队0比7不敌广东队，北京队0比10负于江苏南工大队。

陕西西安体院队对阵河南队的比赛是当日焦点战，主场作战的西安体院队在看台上众多同学的加油助威中，进攻如神助，首局下半便攻下4分，其中包括一个2分本垒打。不过河南队没有被西安体院队的攻势打乱，在第三局上半及时调整节奏，老将袁铭涵顶住压力，一记高质量二垒安打，将垒上的三名队友送回本垒。

四局下半，西安体院队进攻再度起势，攻下3分，随后，河南队在防守中二、三垒手配合失误，又拱手送给对方2分。五局上半，西安体院队二垒手黄雅莉飞扑“接杀”击球员曹乐，并拿下“再见双杀”，最终西安体院队以11比4战胜对手。

（宋菲）

广州市业余围棋团体联赛落幕

本报讯 经过11轮的激烈竞逐，以“全民健身与奥运同行”“体育助力‘百千万工程’·喜迎十五运会和残特奥会”为主题的2024年广州市第二十届体育节第九届广州市业余围棋团体联赛第二阶段比赛于9月1日在广州棋院结束。

本次比赛于8月31日开赛持续到9月1日，广州应元棋院队勇夺冠军，金兆棋院荔湾分院队和招商友联队分获亚军和季军。广东省直属机关友谊队、广州卫生系统队获评精神文明队，广州红棉队冯业明、招商友联队池国坚拿到最佳领队奖，潘思杰、庄应楠获得最高连胜奖，吴雨霏、漆小洛获得最佳女棋手奖，最佳年长棋手奖归属郭恢正、程剑龙。

广州市业余围棋团体联赛创立于2015年，是最受广州市业余围棋棋手青睐的群众赛事。随着赛事影响力的不断提升，深圳、佛山等地的业余高手也纷纷组队或与广州本土棋手共同组队参赛，在相互挑战中共同进步，提升了广州市业余围棋竞技水平，同时增进各地棋手之间的交流。

本次比赛由广州市体育局、广州市体育总会主办，广州市围棋协会承办，广州市体育彩票管理中心协办。

（黄心豪）



三人篮球雄安挑战赛中国崇明队夺冠

本报记者 杜婕

国际篮联三人篮球雄安挑战赛日前结束，来自中国的崇明队在决赛中击败立陶宛的劳东德瓦利斯队，夺得冠军。

本站比赛共有四支中国球队参赛，东道主球队雄安队和另一支来自河北省的廊坊队均未能从资格赛突围。拥有中国U23三人篮球国家队队员黄浩然的无锡文旅队以小组第二名的身份晋级八强，最终以第六名的成绩结束雄安站比赛。

进入正赛阶段，崇明队的发挥较

为出色，首场比赛该队以21比16战胜塞尔维亚的贝尔格莱德游击队；小组赛次战，崇明队的两位外援状态依旧在线，拉斯马尼斯和卡梅隆分别得到8分，帮助崇明队以21比19击败来自蒙古的桑萨尔队，最终凭借全胜战绩位列小组头名。

在1/4决赛中，崇明队的队员卡梅隆凭借15投13中、贡献14分5个篮板并命中制胜球的突出表现，帮助队伍以21比19险胜普林斯顿队，另一位队员王增杰同样发挥不俗，贡献5分。半决赛，崇明队与马里扬波列队交手，虽然开局有些被动，但崇明队很快扭转局

面，并由拉斯马尼斯远投命中，完成绝杀，从而以21比16的比分获胜。决赛中，面对两位立陶宛国手领衔的劳东德瓦利斯队，崇明队的四位登场球员均有得分，卡梅隆贡献9分和8个篮板，一分球9投全中，效率相当高。最终，崇明队以21比16获胜，成为雄安挑战赛的冠军得主，卡梅隆当选最有价值球员。

这是崇明队本赛季首次夺得挑战赛冠军，也是中国俱乐部在2024赛季挑战赛首次夺冠，他们与获得亚军的劳东德瓦利斯队以及季军乌兰巴托队一同晋级阿姆斯特丹大师赛。

作为巴黎奥运会后在国内首次举办的国际篮球三人篮球赛事（9级）——在雄安进行的国际篮球三人篮球挑战赛具有规模大、比赛强度高、竞争水平高的特点。自2019年雄安首次举办国际篮球三人篮球挑战赛以来，这项国际高级别三人制篮球赛事已三次在燕赵大地举行，分别是2019年雄安挑战赛、2023年保定挑战赛、2024年雄安挑战赛，积极促进了中国三人篮球事业的发展。

除积极承办高水平、高品质国际三人篮球赛事之外，雄安也在国内校园体育、群众体育赛事中作出突出贡献，曾多次举办“三大球”高校邀请赛、京津冀三人篮球邀请赛等，颇受篮球爱好者关注与认可。